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گرينويچ

نجات معجزه‌آسا با بيسكویيت

 توفان برف، كيي از خطرناك‌ترين پديده‌هاي طبيعي، 
براي افراد جامانده در جاده‌هاست و خيلي پيش آمده 
كه مسافران، به خاطر گرفتار شدن در آن، جانشان 
را از دست داده‌اند. جري جورت، پيرمرد 81 ساله 
آمركيايي هم در شرايط خطرناك مشابهي، 6 روز 
 در توفان گرفتار شد اما خوش‌شانس بود كه در 
ماشين اش چند بيسكویيت و چند كيك بسته‌بندي 
داشت و همين‌ها جانش را نجات دادند. او هفته پيش 
خانه كوهستاني‌اش در كاليفرنيا را ترك كرد و با 
ماشين به سمت خانه‌اش در نوادا راه افتاد اما گرفتار 
برف بي‌سابقه ای شد. بارش برف در مناطق شمالي 
ايالت،  نزديك به يك متر بوده است. توفان چنان 
سهمگين بوده كه 13 نفر ديگر كه مثل جورت در 
برف گرفتار شده بودند، نتوانستند نجات پيدا كنند. 
خانواده اين پيرمرد هم تقريبا اميدش را از دست داده 

بود تا اين كه گروه نجات، ماشين او را پيدا كرد. 

آب و جارو با صرفه‌جویی

بي‌گناهي، بعد از 38 سال 
 

اثبات بي‌گناهي، گاهي سخت‌ترين كار دنياست و ممكن است 
يك متهم، واقعا بي‌گناه باشد اما هرگز نتواند آن را اثبات كند. 
موريس هاستينگ آمركيايي اما خوش‌شانس بوده كه بعد از 
نزديك به 4 دهه، بي‌گناهي‌اش در يك پرونده سنگين دزدي، 
تجاوز و قتل، ثابت شده است. او به خاطر يك پرونده، ‌در سال 
1983 در لس‌آنجلس به زندان افتاد و هرچه در اين سال‌ها 
مي‌گفت كه بي‌گناه است، صدایش به جايي نمي‌رسيد؛ با 
اين حال انجام آزمايش‌هاي پيشرفته دي‌ان‌اي، نشان داد كه 
اين مرد 69 ساله گناهكار نيست و پليس بايد يك نفر ديگر را 
دستگير ميك‌رده است. بعد از انجام اين تحقيقات فني، پرونده 
او دوباره به جريان افتاد و چند روز پيش، به دستور ي‌ك قاضي 
نه تنها پرونده او مختومه و سوءپيشينه‌اش پاك شد، ‌بلكه به 
صورت رسمي از او عذرخواهي هم شد. او گفته است كه از اين 
حكم استقبال ميك‌ند و مي‌خواهد به زندگي‌اش برسد. پليس 
در سال 2022 نمونه‌هايي كه از مقتول گرفته شده بود را 
دوباره آزمايش كرد و متوجه شد به كنث پاكنت كه يك مجرم 
سابقه‌دار است، تعلق دارد. اين فرد در سال 2020، در حالي 
كه به جرم آدم‌ربايي و تجاوز در زندان به سر می برد، درگذشته 
بود. هاستيگ در سال 2000 هم خواسته بود كه آزمايش 

دي‌ان‌اي روي نمونه‌ها انجام شود كه ناديده گرفته شده بود. 

صبحانه با 50 هزار دلار جايزه

خيلي‌ها كه براي سرگرمي بليت بخت‌آزمايي مي‌گيرند، 
‌اصلا اميدي به برنده شدن ندارند اما بخت، حتي با آنها 
هم مي‌تواند يار باشد درست مثل مردي كه در آمركيا از 
سر تفنن، يك بليت خريد و فورا متوجه شد كه 50 هزار 
دلار برنده شده است. اين مرد براي خوردن صبحانه به يك 
رستوران رفته بود و وقتي آماده شدن صبحانه‌اش كمي 
طول كشيد، براي گذران وقت يك بليت خريد. او همانجا 
بليت را خراش داد تا شماره‌اش را با بليت برنده تطبيق دهد 
و در كمال شگفتي ديد كه 50 هزار دلار برنده شده است. 
او درباره اين اتفاق به يك روزنامه در كنتاكي گفته است: 
»باورم نمي شد و بليت را پيش متصدي بردم تا او هم آن را 
چك كند. وقتي او گفت كه برنده شده ام، هر دو غافلگير 
شديم.« اين مرد براي نقد كردن بليت خود، چنان عجله 
داشته كه اصلا يادش رفته صبحانه‌اي كه سفارش داده بود 

را بخورد.

 يك عشق و ميليون‌ها عاشق؛ همزمان با برگزاري جشن نيمه شعبان در سراسر كشور، بيش از 3 ميليون و 500 هزار نفر، در روز تولد امام زمان )عج( 
به جمكران رفتند تا به مولايشان اظهار عشق و ارادت كنند.   عكس: خبرگزاری میزان اول آخر

تا به حال چندبار 
به آخرین پیامی 
که يك عزیز از دست‌رفته‌ برای شما ارسال کرده، 
نگاه کرده‌اید و غصه خورده‌اید؟ به‌ویژه اگر از شما 
خواسته تا کاری را برای او انجام دهید. چندبار به 
آخرین کو‌کهایی که مادربزرگ به لباس زده و 
یا بافتی نیمه‌کاره او نگاه کرده‌ و بغض کرده‌اید؟ و 
چندبار خواسته‌اید تا زمان به عقب برگردد و آن 
قول، حرف یا کار ناتمام، تمام شود. یک مؤسسه 
غیرانتفاعی آمریکایی به خانواده‌های داغدار کمک 
می‌کند تا به این غم‌های نیمه‌کاره پایان داده 
و آنها را به شادی تبدیل کنند. این مؤسسه که 
Loose Ends یا »سرنخ باقیمانده« نام دارد، 
کارهای بافتنی، قلاب‌بافی ناتمام افرادی را که از 
دنیا رفته‌اند، توسط داوطلبانی که » تمام‌کننده‌« نام 
دارند، به اتمام رسانده و به خانواده‌های آنها تحویل 
می‌دهد. این مؤسسه، درحال حاضر 5هزار داوطلب 
دارد که توانسته‌اند 20پروژه ناتمام از انواع بافته‌های 
نیمه‌تمام را به‌اتمام رسانده و به خانواده‌های آنها 
تحویل دهند اما هنوز 200پروژه ناتمام باقی‌مانده 
است. آنی گتوود، یکی از کسانی است که مادرش 
حین بافتن ژاکت برای نوه‌هایش، در اثر ابتلا به 
بیماری جان خود را از دست داده و ژاکت، نیمه‌کاره 

 باقی مانده بود. او پس از تحویل ژاکت به مؤسسه
 Loose Ends و دریافت تکمیل شده این ژاکت 
می‌گوید:» حس آرامش خاصی دارم و مطمئنم که 
مادرم هم خوشحال است.« گتوود با »سارا دی‌دوز« 
داوطلبی که ژاکت مادر او را به اتمام رسانده، ملاقات 

کرده و این تجربه را اتفاقی خاص توصیف می‌کند.
اتمام این پروژه‌ها نه‌تنها برای خانواده‌ها خوشایند 
است بلکه برای داوطلبان یا تمام‌کننده‌ها 
نیز فرصتی است تا استعداد خود را به نمایش 
بگذارند. این موسسه فقط روی ژاکت و بلوزهای 
نیمه‌کاره تمرکز ندارد بلکه انواع کارهای 
سبدبافی، گلدوزی، لحاف‌دوزی، خیاطی، 
قالیبافی، سوزن‌دوزی و... را نیز پوشش می‌دهد. 
Loose Ends که مکان اصلی آن در مین و 
 سیاتل است، توسط 2بافنده مشتاق به نام‌های 
جن سیمونکی و میسی کاپان، راه‌اندازی 
شده است. به‌گفته این دونفر، دوستان‌شان از 
آنها می‌خواستند که کارهای نیمه‌کاره عزیزان از 
دست‌رفته‌شان را کامل کنند. این کارها بیشتر 
پتو و ژاکت بود. این مؤسسه هم‌اکنون كارهاي 
خانواده‌های هلندی، فرانسوی، آلمانی، عبری، 
اسپانیایی و چک را تکمیل کرده و به آنها تحویل 

می‌دهد.

ایده خوب

مهتاب خسروشاهی

فاطمه عباسی

ژاکت‌ها بعد از رفتنت تمام می‌شوند...

حافظ

مژده دادند که بر ما گذری خواهی کرد
نیتِ خیر مگردان که مبارک فالیست

چند روزی بیشتر 
تا عید نوروز 
نمانده و با اینکه خیلی‌ها خانه‌تکانی 
آخر سال را انجام داده‌اند اما هنوز هم 
توی کوچه و خیابان که راه بروید، 
مردان پیژامه‌پوشی را می‌بینید که 
مثل بندبازهای حرفه‌ای از قاب پنجره 
آویزان شده‌اند تا دست‌نیافتنی‌ترین 
گوشه‌های غبارگرفته شیشه‌ها را 
پاک کنند و زنانی که مثل افسران 
گشتاپو دستور می‌دهند:»هنوز تمیز 
نشده، دوباره دستمال بکش«. انگار 
سنت دیرینه خانه‌تکانی و غبارروبی 
تا آخرین روزهاي اسفند ادامه دارد و 
همراه با آن، آمار مصرف آب است که 
روزبه‌روز بالاتر می‌رود. اگر حواستان 
به خبرها بوده باشد، حتما اطلاعیه 
سازمان آب را شنیده یا خوانده‌اید که 
نسبت به روند افزایش مصرف آب در 

روزهای آخر اسفندماه به‌ویژه روزهای 
پنجشنبه و جمعه هشدار داده و اعلام 
کرده که: »همزمان با افزایش نسبی 
دمای هوا و شروع سنت خانه‌تکانی، 
پیش‌بینی می‌شود مصرف آب در شهر 
تهران در 2روز پایانی هفته با افزایش 
چشمگیری روبه‌رو شود؛ ازاین‌رو از 
شهروندان درخواست می‌شود تا با رعایت 
شیوه‌های مدیریت مصرف و پرهیز از 
مصارف غیرضروری در تامین پایدار 
آب شرب، مشارکت کنند.« درست 
است که امسال بارندگی خوبی داشتیم 
و احتمالا فکر کنید که دیگر مشکل 
کم‌آبی وجود ندارد اما براساس گزارش 
دفتر اطلاعات و داده‌های آب شرکت 
مدیریت منابع آب ایران، میزان آب 
ورودی به سدهای کشور از ابتدای سال 
آبی جاری)ابتدای مهر( تا ۲۳بهمن‌ماه 
حدود ۹میلیاردو۶۱۰ میلیون مترمکعب 

بوده که نسبت به‌مدت مشابه در سال 
آبی گذشته ۱۱درصد کاهش داشته، 
بنابراین وضعیت منابع آبی چندان هم 
بهتر نشده است، پس در شرایطی که 
در کشور با کم‌آبی دست‌وپنجه نرم 
می‌کنیم، باید با مدیریت مصرف و 
جلوگیری از مصارف غیرضروری مانع 
از هدررفت آب شویم. برای مدیریت 
مصرف آب، هنگام خانه‌تکانی هم 
روش‌های زیادی هست، مثلا اینکه 
قبل از اقدام به شست‌وشوی هر چیزی 
از خود بپرسید که آیا شستن آن وسیله 
واقعا ضروری است یا از روی عادت این 
کار را انجام می‌دهید، همچنین برای 
شست‌وشوهای ضروری برنامه داشته 
باشید و اقلام همجنس را در کنار هم 
بشویید تا میزان آب مصرفی کمتر شود. 
ضمن اینکه برای کاهش و مدیریت 
مصرف آب در خانه‌تکانی، سرویس 

و تعمیر شیرآلات خراب را در لیست 
قرار دهید تا با این کار مانع از هدررفت 
آب تصفیه شده و تبدیل آب سالم به 
فاضلاب ‌شوید، یا اینکه موقع خانه‌تکانی 
با واگذاری شستن فرش‌ها به مراکز 
قالیشویی و پرهیز از مصارف غیرضروری 
و آب‌برَ می‌توانید از هدررفت آب شرب در 
این ایام جلوگیری کنید. این را هم اضافه 
کنیم که مدتی است شرکت‌های آب 

منطقه‌ای در حال رواج روشی هستند 
تا مصرف آب کاهش یابد و براساس 
آن برای مشترکان کم‌مصرف جایزه 
تعیین کرده‌اند و مشترکان پرمصرف را 
جریمه می‌کنند، بنابراین بهتر است این 
روزهای آخر سال بیشتر مراقب مصرف 
آب  درحین خانه‌تکانی باشید که هم 
جریمه نشوید و هم تابستان امسال را در 

کم‌آبی سپری نکنید.

یکی از آسان‌ترین راه‌ها برای خشــ‌ککردن لباس‌های شسته‌شده در 
سراسر دنیا، پهن کردن آنها در بالکن است. اما اینکه این کار راحت، 
چقدر چهره شهر را زشت و بدترکیب و گاهی خجالت‌زده می‌کند، 

داستان دیگری است.
احتمالا هیچ شهرداری‌ای در هیچ کجای دنیا نیست که با این عادت 
مشکل نداشته باشد و حالا همه آنها، حسرت تصمیمی که شهرداری 
مسقط گرفته را خواهند خورد؛ شهرداری پایتخت عمان، عزمش را جزم 
کرده که ی‌کبار برای همیشه، این مسئله را حل کند و چنان هجومی و 
سخت‌گیرانه وارد میدان شده که تبعات آن می‌تواند شهروندان را حتی 
روانه زندان کند. شهرداری قانونی را می‌خواهد با جدیت اجرا کند كه 
براساس آن، پهن‌کردن لباس‌ها در بالکن، ‌می‌تواند جرايم سنگینی تا 
5هزار ریال عمانی)حدود 13هزاردلار( جریمه و یا در موارد حادتر، ‌6ماه 

حبس به‌دنبال داشته باشد.
استناد شهرداری، به قانونی است که از قبل وجود داشته و البته همه 
آن را نادیده می‌گرفتند. شهرداری مسقط گفته است ؛ این قانون که 
مربوط به نما و منظر شهری است، پهن‌کردن لباس بدون نصب وسايل 
پوشاننده را منع می‌کند. قانون، این وسايل را مشخص کرده است: یکی 
از آنها، »مشربیه« یا توری چوبی است که ابعاد آن نباید بیشتر از 1.5متر 
در 1.5متر باشد. راهکار دوم، ایجاد یک فضای سیمانی مشبک در بالکن 

است که اندازه‌های آن هم در قانون مشخص شده است.
شهرداری مسقط همچنین با استناد به همین قانون، می‌خواهد که ظاهر 
خانه‌هایی که از این به بعد در این شهر ساخته می‌شوند را هم شکیل کند، 
براساس این قانون، هر ساختمان مسکونی‌ای که بیش از 3واحد دارد، با 
توجه به شرایط معماری هر واحد، باید برای ت‌کت‌ک واحد‌ها یک بالکن 
درنظر بگیرد و این بالکن‌ها هم باید طبق بندهای پیشین قانون، پوشانده 
شوند. شهرداری اکیدا توصیه کرده که شهروندان از تورهای فلزی و 
فنس‌ها و وسايل مشابه برای پوشاندن بالکن‌ها استفاده نکنند. وضعیت 
نابسامان بالکن‌ها در مسقط، مدت‌هاست این شهر را درگیر این مسئله 
کرده و شهرداری از ماه‌ها پیش درباره اعمال سفت و سخت این قانون 
هشدار داده بود. شهرداری در تابستان گذشته در بیانیه‌ای نوشته بود که 
بالکن‌ها، به‌خصوص در مناطقی که گردشگران زیادی به آنجا می‌روند، 
چهره زشتی به شهر می‌دهند و شهرداری می‌خواهد این مشکل را حل 
کند. براساس قانون، جریمه‌ها از 5ریال شروع می‌شود و تا 5هزار ریال 
)حدود 13هزار دلار( بالا می‌رود. جریمه زندان هم از 24ساعت شروع 

می‌شود و در صورت تکرار و موارد حاد، ‌به ‌6ماه هم می‌رسد.

جهان‌نما

لباس پهن‌کن، 6 ‌ماه برو زندان!

بی تعارف و تکلف ، مثل 
همین متن کوتاهی که می 
بینید. ما منتظریم تا نوشته‌هایتان درباره مسائل 
روزمره، مشکلات و دغدغه هایتان را برای ما 
ارسال کنید. اگر اهل طنز و کاریکاتور و طراحی 
هم هستید جایتان اینجا محفوظ است. متن 
یا طرح تان که آماده شد یک تماس‌ با شماره 
23023636 بگیرید تا برای رساندنش به ما ، 

راهنمایی تان کنیم.‌

فراخوان
هر آدم شجاعی، 
همین عقیده را دارد و 
نمی‌خواهد زندگی را با انتقال خشم و خشونت 
به دیگران بگذراند. »الف«، »ب« را می‌زند. 
»ب«، »ج« را می‌زند. خب این دور می‌تواند 
تا ابد ادامه داشته باشد. تمام حروف الفبا را 
هم که بشماریم، باز کم می‌آوریم. آدم شجاع 

سعی می‌کند این دور را متوقف کند. اگر هم 
ضربه‌ای خورده، تحمل می‌کند. دنبال این 
نیست که به کس دیگری ضربه بزند و این 
خیلی کار بزرگی است؛ بنابراین خودش را 
می‌اندازد وسط دریایی از ضربات و می‌گوید: 
قرار نیست این دور تا ابد ادامه داشته باشد. 
خیلی از انسان‌های شجاع در نتیجه این کار 
جان‌شان را از دست داده‌اند. ولی بیشتر مردم 

این شجاعت را ندارند.

سال بلو

»آزادی« قسمتِ همه
روزهای پایانی سال، وقت تکاپو برای انجام 
کارهای عقب‌افتاده است و همه ما طبق 
یک قرار و مدار ازپیش‌تعیین نشده، داریم 
می‌دویم تا قبل از اینکه توپ تحویل سال 
بترکد، طلب‌هایمان را وصول کنیم، خانه‌مان 
را بتکانیم، ماشینمان را سرویس کنیم و... اما 
در بین ما هستند آدم‌هایی که این آخرهای سال فقط به‌ خودشان فکر 
نمی‌کنند و حواسشان به بقیه هم هست. نمونه این آدم‌ها زیاد است اما ما 
می‌خواهیم درباره خیران یزدی برایتان بنویسیم که به مناسبت فرارسیدن 
اعیاد شعبانیه در زورخانه پوریای ولی زندان مرکزی یزد، آیین گلریزان 
زورخانه‌ای را اجرا کردند تا بانی آزادی تعدادی از زندانیان شوند. در این 
مراسم یک میلیارد تومان جمع‌آوری شد که شرایط آزادی ۱۵۴زندانی 
جرائم غیرعمد را فراهم کرد. در واقع رقم بدهی این زندانیان آزاد شده 
۱۶۵میلیارد تومان بود که با قبولی دادخواست اعسار، گرفتن رضایت از 
شکات و آورده محکومان، مبلغ ۱۴۴میلیارد تومان تامین شد و مابقی این 
مبلغ از منابع ستاد دیه شامل کم‌کهای خیرین و نیکوکاران و تسهیلات 
بان‌کهای عامل و همچنین گلریزان خیران به مبلغ ۲۱میلیارد تومان 
به‌حساب سپرده دادگستری واریز و زمینه آزادی این ۱۵۴نفر و بازگشت 
آنها به آغوش گرم خانواده شان فراهم شد. از این تعداد زندانی آزادشده، 
تعداد ۱۰۲مددجو مربوط به محکومان مالی، تعداد ۳۶مددجو محکوم به 
پرداخت مهریه، تعداد ۱۴مددجو محکوم به نفقه و2 مددجو هم محکوم 
به پرداخت دیه حادثه کار بودند. مدیر نمایندگی ستاد دیه استان یزد هم 
در این‌باره می‌گوید: همه این کم‌کها از رقم خرد تا کلان را مرهون عنایت 
نیکوکاران و خیرین بودیم که ستاد دیه به‌عنوان امانتدار مردم، این مبالغ 

را دریافت و برای آزادی زندانیان صرف کرده است.

هر خانه یک درخت
حالا که در هفته درختکاری قرار داریم، 
خبرهای زیادی درباره کاشت نهال در 
نقاط مختلف شهر می‌شنویم و حتی شاید 
جو این فضا ما را هم بگیرد و همراه با دیگر 
طبیعت‌دوستان برویم خودمان هم درخت 
بکاریم تا در این روزها بیشتر احساس 
سرزندگی کنیم. یکی از خبرهای جالبی که در هفته درختکاری منتشر 
شده، مربوط به شهرستان قدس در غرب پایتخت است که شهرداری این 
شهرستان پویشی راه انداخته تا سنت درختکاری در هر منزلی بیش 
از پیش زنده شود. این پویش با عنوان »هر خانه، یک درخت« از سوم 
اسفند‌ماه با کاشت 3نهال در منزل 3شهروند آغاز شده و مسئولان شهری 
این شهر امیدوارند با ادامه این پویش خانه‌های شهرقدس سبزتر از قبل 
شود. در این طرح اولویت با درختان مثمر بوده و شهروندان می‌توانند 
برای ایجاد فضای سبز مقابل منازل خود به رایگان از خدمات فضای 
سبز شهرداری بهره‌مند شوند. البته کارشناسان کشاورزی معتقدند که 
همانطور که کاشت درخت در فرهنگ ایرانی و اسلامی ما اهمیت دارد 
و روز درختکاری گرامی داشته شده، حفظ و نگهداری آن نیز به همان 
میزان مهم است و باید یادمان باشد که فقط کاشت درخت ملاک حفظ 
محیط‌زیست و انجام کار فرهنگی نیست، بلکه نگهداری مناسب درختان 
ازجمله آبیاری کافی، دفع آفات و بیماری‌ها و هرس به‌موقع به حفظ 
این گوهر گرانبها کمک می‌کند. برای همه این کارها هم لازم است از 
کارشناسان کشاورزی که در شهرداری‌ها مستقر هستند کمک بگیرید 
چرا که مصرف خودسرانه سموم و قارچ‌کش‌ها موجب آلودگی‌های 
 آب، خاک و هوا شده و گاهی استفاده نابجا و بیش از اندازه موجب از 
بین رفتن حشرات مفید، جانوران، گیاهان و محصولات زراعی خواهد 
شد. ضمن اینکه هرس با شکستن و بریدن شاخه‌ها متفاوت است؛ این 
امر با توجه به نوع درخت، روش و میزان آن متغیر بوده و در انواع درختان 
و درختچه‌ها روش خاصی دارد. خلاصه اینکه با رعایت تمامی این موارد، 
برای سهیم بودن در پویش هر خانه یک درخت می‌توانید به شماره تماس 

۰۹۳۸۱۳۴۵۷۷۸ پیامک ارسال کنید.

خراسان‌شمالی، پرچم‌دار اهدای خون
یکی دو روز پیش بود که از کمبود ذخایر 
خونی گفتیم و اینکه به‌طور معمول مردم در 
این روزها کمتر برای اهدای خون مراجعه 
می‌کنند. اما حالا خبری آمده که نشان 
می‌دهد استان خراسان‌شمالی رتبه اول 
در رشد شاخص اهدای خون را داشته و 
خیالمان را راحت کرد که مردم حواسشان به بیماران و نیازمندان خون 
هست. طبق آماری که مدیرکل انتقال خون این استان داده، میزان حضور 
مردم در مراکز اهدای خون استان ۲۷هزارو۹۰۰ اهداکننده گزارش 
شده که از این تعداد ۲هزارو۷۵۵ اهداکننده خانم بوده و ۴هزارو۷۹۴ 
اهداکننده برای بار اول اقدام به اهدای خون کرده‌اند. اگر بخواهیم آمار 
اهدای خون خراسان‌شمالی را نسبت به سال گذشته مقایسه کنیم، باید 
بگوییم که میزان رشد شاخص اهدای خون در این استان نسبت به‌مدت 
مشابه سال قبل نزدیک به ۳۵درصد، میزان رشد اهدای خون بانوان 
۶۰درصد و میزان مشارکت اهداکنندگان بار اول نیز با رشد ۲۷درصدی 
مواجه بوده است. خبر خوب دیگر اینکه در شهرستان فاروج این استان 
به‌خاطر پیگیری درخواست‌های مردمی و همچنین جلوگیری از تردد 
اهداکنندگان به شهرهای اطراف، برای مشارکت در اهدای خون و 
استقبال همیشگی شهروندان از این امر، یک مرکز موقت اهدای خون 
تاسیس شده که سه‌شنبه هر هفته از ساعت ۸:۳۰ تا ۱۲ در محل خیابان 

عطاران، درمانگاه عمومی مهر و شفا میزبان اهداکنندگان خواهد بود.
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